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Szczęśliwego Nowego Roku 2015 życzy redakcja Informacji Rady 

Miasta Krakowa. 

DUKATY DOBRA 

Dobre Dukaty, moneta stworzona jako cegiełka dla UNICEFU dziś jest 

darem Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa dla Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy. Każdy może wziąć udział w licytacji monety, by 

wspomóc leczenie dzieci na oddziałach pediatrycznych i 

onkologicznych oraz godną opiekę medyczną seniorów, a to wszystko 

w ramach 23. Finału WOŚP.  

Srebrna moneta „20 Dobrych Dukatów” to dar od Mennicy Państwowej dla 

Rady Miasta Krakowa, dziś ten niezwykły i drogocenny przedmiot może być 

własnością każdego, kto wygra licytację w ramach aukcji Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy. Sama moneta wybita została w nakładzie 10 tys. sztuk, 

wykonana w całości ze srebra (Ag 500), posiada średnicę 32 mm. W 2009 roku 

w ramach ogólnopolskiej akcji charytatywnej UNICEF i Mennicy Polskiej – 

„Reszta w Twoich rękach” zostały wybite dwie serie monet – złota i srebrna. 

Jeden z unikatowych egzemplarzy posiada Rada Miasta Krakowa i ta właśnie 

moneta jest przedmiotem aukcji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.  

- Chcemy aby dobro przechodziło z rąk do rąk, aby wartości charytatywnej 

pomocy były stale promowane. Niech ta moneta stanie się swoistym 

talizmanem dla tego, kto ją wylicytuje i zaczynem przekazywanego dalej dobra  

– powiedział Bogusław Kośmider Przewodniczący Rady Miasta Krakowa.  

 AKTUALNOŚCI: 
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Monetę można licytować na stronie http://aukcje.wosp.org.pl/wielka-gratka-

srebrna-moneta-dobre-dukaty-unicef-i1198633. (KMM) 

PRACE RADY W KALENDARIUM 

Na stronach Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce Rada Miasta 

Krakowa pojawiło się Kalendarium Rady Miasta Krakowa – narzędzie 

zbierające w jednym miejscu planowane sesje, posiedzenia komisji 

oraz dyżury radnych.  

Dzięki kalendarium w łatwy sposób będzie można poznać harmonogram prac 

Rady Miasta Krakowa: który radny dyżuruje danego dnia, które komisje mają 

posiedzenia, oraz czy w najbliższą środę planowana jest sesja Rady Miasta 

Krakowa. Przy kalendarium znajduje się również wyszukiwarka. Kalendarium 

znajduje się pod adresem: http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12881.  

Przypominamy również, że na stronach Rady Miasta Krakowa w BIP znajdziecie 

Państwo wszystkie informacje o radnych i Radzie Miasta Krakowa VII kadencji: 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12874.  

DLA DOBRA DRZEW 

Wycinka drzew, nowe i zastępcze nasadzenia, dbanie o roślinność 

miejską to tematy, które mocno nurtowały ostatnio opinię  publiczną w 

Krakowie. Dlatego  Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska na drugim w nowej kadencji posiedzeniu zajęła się tym 

ważnym tematem.  

Jak podaje dyrekcja Zarządu Infrastruktury Komunalnej  i Transportu oraz 

Wydziału Kształtowania Środowiska procedura dotycząca wycinki drzew jest 

dobrze określona i wynika tylko z określonych powodów. Poprzedza ją 

wcześniejsza analiza i specjalistyczna weryfikacja.  

- W Zarządzie Infrastruktury Komunalnej  i Transportu wycinką drzew i 

sadzeniami zajmuję się grupa 17 osób i każda z nich posiada wykształcenie 

http://aukcje.wosp.org.pl/wielka-gratka-srebrna-moneta-dobre-dukaty-unicef-i1198633
http://aukcje.wosp.org.pl/wielka-gratka-srebrna-moneta-dobre-dukaty-unicef-i1198633
http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12881
http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12874
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ogrodnicze bądź leśne, dlatego są to odpowiednie osoby, które doskonale 

wiedzą jakie drzewa trzeba wyciąć – wyjaśniał Jerzy Marcinko dyrektor ZIKiT-u.  

Usuwa się tylko drzewa, które stwarzają zagrożenie dla ludzi bądź mienia, lub 

kiedy jest to związane z budową a na wycinkę drzew zgodzi się Wydział 

Kształtowania Środowiska. Wszystko to związane jest z nowymi inwestycjami, 

bądź cięciami sanitarnymi, jednak dużo kontrowersji budzi sprawa sadzeń. W 

Krakowie większość drzew usuwanych jest z centrum miasta, a nasadzenia 

nowymi drzewami i krzewami przeprowadzane są często dalej od centrum, lub 

na terenach podmiejskich. Liczba wyciętych drzew jest także niestety wyższa 

niż wsadzonych, ta różnica może wynikać z jakości roślinności. Często drzewa 

gorszej jakości zastępowane są rzadszymi i szlachetniejszymi odmianami.  

Do tego procederu miał wiele zastrzeżeń radny Aleksander Miszalski. – Moim 

zdaniem liczba sadzonych drzew powinna być znacznie większa niż wycinanych. 

Duże drzewo produkuje więcej tlenu niż to, które zostało dopiero wsadzone, na 

miejsce jednego drzewa powinno być wsadzanych kilka innych – mówił 

Aleksander Miszalski.  

Większość sprzeciwów społecznych, związanych z wycinką drzew była związana 

z brakiem informacji. Radni Aleksander Miszalski i Jakub Kosek stwierdzili, że 

potrzebne jest stworzenie odpowiedniego systemu informowania o wycince. – 

Nie wystarczą jedynie znaki malowane na drzewach, bo nie wszyscy 

mieszkańcy orientują się w ich znaczeniu. Potrzebne są tablice informacyjne, 

na których widniałyby cele oraz rodzaje inwestycji, wykonawca oraz adres i 

numer telefonu pod który mogliby dzwonić zaniepokojeni mieszkańcy – dodał 

Aleksander Miszalski. Na razie o planowanych inwestycjach i związaną z nimi 

wycinką drzewostanu oraz o cięciach sanitarnych informowane są tylko rady 

dzielnic. (KMM) 

POROZUMIENIE PODPISANE 

Budowa wschodniej i północnej obwodnicy Krakowa, wspieranie 

rozwoju Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej, czy prace analityczno-

projektowe metra to tylko niektóre z inwestycji i zadań, które będą 
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możliwe do realizacji, dzięki podpisanemu porozumieniu koalicyjnemu 

pomiędzy prezydentem Jackiem Majchrowskim a przedstawicielami 

Platformy Obywatelskiej w Krakowie. 

Lata 2014-2020 to wielka szansa dla Krakowa na pozyskanie nowych dotacji z 

Unii Europejskiej na strategiczne dla miasta inwestycje, dlatego tak ważnym 

dla prezydenta i radnych z klubu Platformy Obywatelskiej było podpisanie 

porozumienie koalicyjnego. - Zgodnie współpracujemy w Radzie Miasta dla 

dobra mieszkańców, realizując cele, które zapowiedzieliśmy w kampanii 

wyborczej, i chcemy aby tak pozostało – powiedział prezydent Jacek 

Majchrowski.  

Jak czytamy w akcie porozumienia: „Współpraca pomiędzy koalicjantami 

obejmie obszar funkcjonowania organów samorządowych Miasta Krakowa 

(Prezydenta i Rady Miasta Krakowa) oraz projektów zapewniających realizację 

programów wyborczych umawiających się stron.” – Przez najbliższe cztery lata 

mamy określony układ personalny w Radzie Miasta, mamy także większość w 

radach dzielnic, a to porozumienie tworzy stabilizację dla Krakowa – mówił 

Grzegorz Lipiec Przewodniczący Platformy Obywatelskiej w Krakowie.  

Wśród wspólnych zadań, które znalazły się w podpisanym porozumieniu jest 

między innymi budowa nowych linii tramwajowych: Krowodrza Górka – Górka 

Narodowa (z odnogą na os. Azory), ul. Mogilska – Mistrzejowice (I etap), czy 

budowa wschodniej i północnej obwodnicy miasta Krakowa. Koalicjanci będą 

dążyć również do realizacji zadań, które wyznaczyli im mieszkańcy, jak 

chociażby prace analityczno-projektowe związane z budową metra, a także 

rozbudowa sieci ścieżek rowerowych. Strategicznym elementem współpracy ma 

być walka ze smogiem oraz budowa nowych parków miejskich i doprowadzenie 

do zwiększenia liczby terenów zielonych w Krakowie. Nie zapomniano również o 

działaniach związanych z rozwojem miasta - realizacja projektu Nowa Huta 

Przyszłości, czy związanych z promocją Krakowa - organizacja Światowych Dni 

Młodzieży.  
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W 2012 roku Platforma Obywatelska i Prezydent Miasta Krakowa, również 

podpisali porozumienie koalicyjne. – Tamto porozumienie wyszło na dobre 

wszystkim. Teraz też tak będzie – zaznaczył Jacek Majchrowski. W podpisaniu 

porozumienia uczestniczyli również Bogusław Kośmider Przewodniczący Rady 

Miasta Krakowa (inicjator porozumienia w 2012 roku) i dwaj 

Wiceprzewodniczący: Sławomir Pietrzyk i Dominik Jaśkowiec, a także 

Przewodniczący Klubu Radnych PO w Radzie Miasta – Andrzej Hawranek oraz 

Przewodniczący Klubu Przyjazny Kraków w Radzie Miasta Rafał Komarewicz. 

(KMM) 

 

ZAOPINIUJĄ BUDŻET 

Radni z Komisji Sportu i Kultury Fizycznej spotkają się 30 grudnia o 

godz. 15:15 w sali Dietla UMK przy pl. Wszystkich Świętych ¾. 

Najważniejszym punktem posiedzenia będzie opiniowanie projektu Budżetu 

Miasta Krakowa na rok 2015 - druk nr 5.  

 

Bieżący plan posiedzeń komisji: 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan 

 

30 GRUDNIA - WTOREK 

Mirosław Gilarski – godz. 17.00 – 18.00, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy 

VIII Dębniki, ul. Praska 52, tel. 12 267-03-03 

Dyżury radnych: http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879  

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2015 r.: 

• 14 stycznia 

 BIEŻĄCY PLAN POSIEDZEŃ KOMISJI: 30 grudnia, wtorek 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH:  

 

 

 

 

 WARTO WIEDZIEĆ:  

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?dok_id=65244&sub=komisja&query=id%3D1161
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=65245&sub=biezacy_plan
http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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• 28 stycznia 

• 11 lutego 

• 4 marca 

• 18 marca 

• 1 kwietnia 

• 15 kwietnia  

• 29 kwietnia 

• 13 maja  

• 27 maja 

• 5 czerwca (sesja uroczysta z okazji święta miasta) 

• 10 czerwca 

• 24 czerwca 

• 8 lipca 

• 26 sierpnia 

• 9 września 

• 23 września 

• 7 października 

• 21 października 

• 4 listopada 

• 18 listopada 

• 2 grudnia  

• 16 grudnia 

Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


